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Инструкция по выполнению работы 

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 235 минут. Работа 
состоит из 3 частей, включающих в себя 35 заданий. 

Часть 1 содержит 21 задание (А1–А21). К каждому заданию даётся четыре варианта 
ответа, из которых только один правильный. 

Часть 2 содержит 4 задания (В1–В4), на которые надо дать краткий ответ в виде 
последовательности цифр. 

Часть 3 содержит 10 задач: А22–А25 с выбором одного верного ответа и С1–С6, для 
которых требуется дать развёрнутые решения 

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор. 
Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 

использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек. 
При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком. Обращаем Ваше 

внимание на то, что записи в черновике не будут учитываться при оценивании работы. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны Для экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

 
Желаем успеха! 

 
 
 
 

Внимание! Видеоразбор данной работы пройдет на сайте www.statgrad.cde. 
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ɇɢɠɟ ɩɪɢɜɟɞɟɧɵ ɫɩɪɚɜɨɱɧɵɟ ɞɚɧɧɵɟ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɦɨɝɭɬ ɩɨɧɚɞɨɛɢɬɶɫɹ ȼɚɦ ɩɪɢ
ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɢ ɪɚɛɨɬɵ. 
  

Ⱦɟɫɹɬɢɱɧɵɟ ɩɪɢɫɬɚɜɤɢ 
  

  
Ʉɨɧɫɬɚɧɬɵ 

  

  
ɋɨɨɬɧɨɲɟɧɢɹ ɦɟɠɞɭ ɪɚɡɥɢɱɧɵɦɢ ɟɞɢɧɢɰɚɦɢ 

  

  
  
  
  

ɇɚɢɦɟɧɨ- 
ɜɚɧɢɟ  Ɉɛɨɡɧɚɱɟɧɢɟ  Ɇɧɨɠɢɬɟɥɶ  ɇɚɢɦɟɧɨ-

ɜɚɧɢɟ  Ɉɛɨɡɧɚɱɟɧɢɟ  Ɇɧɨɠɢɬɟɥɶ  

ɝɢɝɚ Ƚ 10 9 ɫɚɧɬɢ ɫ 10–2

ɦɟɝɚ Ɇ 10 6 ɦɢɥɥɢ ɦ 10–3

ɤɢɥɨ ɤ 10 3 ɦɢɤɪɨ ɦɤ 10–6

ɝɟɤɬɨ ɝ 10 2 ɧɚɧɨ ɧ 10–9

ɞɟɰɢ ɞ 10–1 ɩɢɤɨ ɩ 10–12

ɱɢɫɥɨ ʌ ʌ = 3,14  
ɭɫɤɨɪɟɧɢɟ ɫɜɨɛɨɞɧɨɝɨ ɩɚɞɟɧɢɹ ɧɚ Ɂɟɦɥɟ  g = 10 ɦ/ɫ2 

ɝɪɚɜɢɬɚɰɢɨɧɧɚɹ ɩɨɫɬɨɹɧɧɚɹ  G = 6,7·10–11 ɇ·ɦ2/ɤɝ2

ɭɧɢɜɟɪɫɚɥɶɧɚɹ ɝɚɡɨɜɚɹ ɩɨɫɬɨɹɧɧɚɹ  R = 8,31 Ⱦɠ/(ɦɨɥɶ·Ʉ)  
ɩɨɫɬɨɹɧɧɚɹ Ȼɨɥɶɰɦɚɧɚ  k = 1,38·10–23 Ⱦɠ/Ʉ  

ɩɨɫɬɨɹɧɧɚɹ Ⱥɜɨɝɚɞɪɨ  NȺ = 6·1023 ɦɨɥɶ–1 

ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɫɜɟɬɚ ɜ ɜɚɤɭɭɦɟ  ɫ = 3·108 ɦ/ɫ  

ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɩɪɨɩɨɪɰɢɨɧɚɥɶɧɨɫɬɢ  
ɜ ɡɚɤɨɧɟ Ʉɭɥɨɧɚ  k = = 9·109 ɇ·ɦ2/Ʉɥ21

4 ʌ İ0
ɦɨɞɭɥɶ ɡɚɪɹɞɚ ɷɥɟɤɬɪɨɧɚ (ɷɥɟɦɟɧɬɚɪɧɵɣ   
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɡɚɪɹɞ)   e = 1,6·10–19 Ʉɥ  

ɩɨɫɬɨɹɧɧɚɹ ɉɥɚɧɤɚ  h = 6,6·10–34 Ⱦɠ·ɫ  

ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ  0 Ʉ = – 273°ɋ  
ɚɬɨɦɧɚɹ ɟɞɢɧɢɰɚ ɦɚɫɫɵ  1 ɚ. ɟ. ɦ. = 1,66·10–27 ɤɝ 
1 ɚɬɨɦɧɚɹ ɟɞɢɧɢɰɚ ɦɚɫɫɵ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚ  931,5 Ɇɷȼ  
1 ɷɥɟɤɬɪɨɧɜɨɥɶɬ  1 ɷȼ = 1,6·10–19 Ⱦɠ  
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Ɇɚɫɫɵ ɱɚɫɬɢɰ

  
ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ 

  
ɍɞɟɥɶɧɚɹ ɬɟɩɥɨɺɦɤɨɫɬɶ 

  
ɍɞɟɥɶɧɚɹ ɬɟɩɥɨɬɚ 

  

  
Ɇɨɥɹɪɧɚɹ ɦɚcɫɚ 

ɷɥɟɤɬɪɨɧɚ  9,1·10–31 ɤɝ § 5,5·10–4 ɚ. ɟ. ɦ. 
ɩɪɨɬɨɧɚ  1,673·10–27 ɤɝ § 1,007 ɚ. ɟ. ɦ. 
ɧɟɣɬɪɨɧɚ  1,675·10–27 ɤɝ § 1,008 ɚ. ɟ. ɦ. 

ɜɨɞɵ  1000 ɤɝ/ɦ3 ɩɨɞɫɨɥɧɟɱɧɨɝɨ ɦɚɫɥɚ  900 ɤɝ/ɦ3

ɞɪɟɜɟɫɢɧɵ (ɫɨɫɧɚ)  400 ɤɝ/ɦ3 ɚɥɸɦɢɧɢɹ  2700 ɤɝ/ɦ3

ɤɟɪɨɫɢɧɚ  800 ɤɝ/ɦ3 ɠɟɥɟɡɚ  7800 ɤɝ/ɦ3

  ɪɬɭɬɢ  13600 ɤɝ/ɦ3

ɜɨɞɵ  4,2·10 3 Ⱦɠ/(ɤɝ·Ʉ)  ɚɥɸɦɢɧɢɹ  900 Ⱦɠ/(ɤɝ·Ʉ)   

ɥɶɞɚ  2,1·10 3 Ⱦɠ/(ɤɝ·Ʉ)  ɦɟɞɢ  380 Ⱦɠ/(ɤɝ·Ʉ)   

ɠɟɥɟɡɚ  640 Ⱦɠ/(ɤɝ·Ʉ)  ɱɭɝɭɧɚ  500 Ⱦɠ/(ɤɝ·Ʉ)  
ɫɜɢɧɰɚ  130 Ⱦɠ/(ɤɝ·Ʉ)      

ɩɚɪɨɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɜɨɞɵ 2,3·10 6 Ⱦɠ/ɤɝ 
ɩɥɚɜɥɟɧɢɹ ɫɜɢɧɰɚ  2,5·10 4 Ⱦɠ/ɤɝ  
ɩɥɚɜɥɟɧɢɹ ɥɶɞɚ  3,3·10 5 Ⱦɠ/ɤɝ  

ɇɨɪɦɚɥɶɧɵɟ ɭɫɥɨɜɢɹ:   ɞɚɜɥɟɧɢɟ – 105 ɉɚ,  ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ –  0 °ɋ 

ɚɡɨɬɚ  28·10–3 ɤɝ/ɦɨɥɶ ɝɟɥɢɹ 4·10–3 ɤɝ/ɦɨɥɶ
ɚɪɝɨɧɚ  40·10–3 ɤɝ/ɦɨɥɶ ɤɢɫɥɨɪɨɞɚ 32·10–3 ɤɝ/ɦɨɥɶ
ɜɨɞɨɪɨɞɚ  2·10–3 ɤɝ/ɦɨɥɶ ɥɢɬɢɹ 6·10–3 ɤɝ/ɦɨɥɶ
ɜɨɡɞɭɯɚ  29·10–3 ɤɝ/ɦɨɥɶ ɧɟɨɧɚ  20·10–3 ɤɝ/ɦɨɥɶ
ɜɨɞɵ 18·10–3 ɤɝ/ɦɨɥɶ ɭɝɥɟɤɢɫɥɨɝɨ ɝɚɡɚ  44·10–3 ɤɝ/ɦɨɥɶ
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ɑɚɫɬɶ 1

ɉɪɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɢ ɡɚɞɚɧɢɣ ɱɚɫɬɢ 1 ɜ ɛɥɚɧɤɟ ɨɬɜɟɬɨɜ ʋ 1 ɩɨɞ ɧɨɦɟɪɨɦ 
ɜɵɩɨɥɧɹɟɦɨɝɨ ȼɚɦɢ ɡɚɞɚɧɢɹ (A1–A21) ɩɨɫɬɚɜɶɬɟ ɡɧɚɤ «×» ɜ ɤɥɟɬɨɱɤɟ, ɧɨɦɟɪ 
ɤɨɬɨɪɨɣ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɧɨɦɟɪɭ ɜɵɛɪɚɧɧɨɝɨ ȼɚɦɢ ɨɬɜɟɬɚ. 

   A1   ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ ɢɡɨɛɪɚɠɺɧ ɝɪɚɮɢɤ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬɵ x ɞɜɢɠɭɳɢɯɫɹ ɬɟɥ 1 ɢ 
2 ɨɬ ɜɪɟɦɟɧɢ t. 
  

  

  
Ɉɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨ ɬɟɥɚ 2 ɦɨɞɭɥɶ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɬɟɥɚ 1 ɪɚɜɟɧ
   1) 9 ɦ/ɫ    2) 10 ɦ/ɫ    3) 14 ɦ/ɫ    4) 18 ɦ/ɫ

   A2   Ɍɟɥɨ ɦɚɫɫɨɣ 6 ɤɝ ɞɜɢɠɟɬɫɹ ɜɞɨɥɶ ɨɫɢ OX. ȼ ɬɚɛɥɢɰɟ ɩɪɢɜɟɞɟɧɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ 
ɩɪɨɟɤɰɢɢ ɫɤɨɪɨɫɬɢ vx ɷɬɨɝɨ ɬɟɥɚ ɨɬ ɜɪɟɦɟɧɢ t. 
  

  
ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɚ ɩɪɨɟɤɰɢɹ ɧɚ ɨɫɶ OX ɪɚɜɧɨɞɟɣɫɬɜɭɸɳɟɣ ɜɫɟɯ ɫɢɥ, ɩɪɢɥɨɠɟɧɧɵɯ 
ɤ ɬɟɥɭ? 

t, ɫ 1 1,5 2 2,5 3 
vx , ɦ/ɫ 2 3 4 5 6 

   1) 12 ɇ    2) 8 ɇ    3) 6 ɇ    4) 3 ɇ
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   A3   Ʌɢɮɬ ɦɚɫɫɨɣ 800 ɤɝ, ɡɚɤɪɟɩɥɺɧɧɵɣ ɧɚ ɬɪɨɫɟ, ɩɨɞɧɢɦɚɟɬɫɹ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨ ɜɜɟɪɯ. 
ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ ɢɡɨɛɪɚɠɺɧ ɝɪɚɮɢɤ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɦɨɞɭɥɹ ɫɤɨɪɨɫɬɢ v ɥɢɮɬɚ ɨɬ 
ɜɪɟɦɟɧɢ t. 
  

  

  
ɇɚ ɤɚɤɢɯ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞɺɧɧɵɯ ɧɢɠɟ ɪɢɫɭɧɤɨɜ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ
ɦɨɞɭɥɹ ɫɢɥɵ ɧɚɬɹɠɟɧɢɹ T ɬɪɨɫɚ ɨɬ ɜɪɟɦɟɧɢ? 
  

  

   1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

   A4   Ⱦɜɚ ɬɟɥɚ ɞɜɢɠɭɬɫɹ ɩɨ ɨɞɧɨɣ ɩɪɹɦɨɣ. Ɇɨɞɭɥɶ ɢɦɩɭɥɶɫɚ ɩɟɪɜɨɝɨ ɬɟɥɚ ɪɚɜɟɧ
10 ɤɝ·ɦ/ɫ, ɚ ɦɨɞɭɥɶ ɢɦɩɭɥɶɫɚ ɜɬɨɪɨɝɨ ɬɟɥɚ ɪɚɜɟɧ 4 ɤɝ·ɦ/ɫ. ȼ ɧɟɤɨɬɨɪɵɣ ɦɨɦɟɧɬ
ɜɪɟɦɟɧɢ ɷɬɢ ɬɟɥɚ ɫɬɚɥɤɢɜɚɸɬɫɹ ɢ ɫɥɢɩɚɸɬɫɹ. ɉɨɫɥɟ ɫɬɨɥɤɧɨɜɟɧɢɹ ɦɨɞɭɥɶ 
ɢɦɩɭɥɶɫɚ ɩɨɥɭɱɢɜɲɟɝɨɫɹ ɫɨɫɬɚɜɧɨɝɨ ɬɟɥɚ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɪɚɜɟɧ 
   1) ɬɨɥɶɤɨ 14 ɤɝ·ɦ/ɫ 
   2) ɬɨɥɶɤɨ 6 ɤɝ·ɦ/ɫ 
   3) ɥɢɛɨ 6 ɤɝ·ɦ/ɫ, ɥɢɛɨ 14 ɤɝ·ɦ/ɫ
   4) ɥɸɛɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɟ, ɥɟɠɚɳɟɣ ɜ ɢɧɬɟɪɜɚɥɟ ɨɬ 6 ɤɝ·ɦ/ɫ ɞɨ 14 ɤɝ·ɦ/ɫ
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   A5   ɉɨɤɨɹɳɟɟɫɹ ɬɨɱɟɱɧɨɟ ɬɟɥɨ ɧɚɱɢɧɚɸɬ ɪɚɡɝɨɧɹɬɶ ɫ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɦ ɭɫɤɨɪɟɧɢɟɦ
ɜɞɨɥɶ ɝɥɚɞɤɨɣ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɨɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ, ɩɪɢɤɥɚɞɵɜɚɹ ɤ ɧɟɦɭ ɫɢɥɭ . 
  

  

  
Ƚɪɚɮɢɤ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɪɚɛɨɬɵ A, ɫɨɜɟɪɲɺɧɧɨɣ ɫɢɥɨɣ , ɨɬ ɦɨɞɭɥɹ ɫɤɨɪɨɫɬɢ v
ɷɬɨɝɨ ɬɟɥɚ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɩɨɤɚɡɚɧ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ

F
JG

F
JG

   1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

   A6   Ƚɪɭɡ ɤɨɥɟɛɥɟɬɫɹ ɧɚ ɩɪɭɠɢɧɟ, ɞɜɢɝɚɹɫɶ ɜɞɨɥɶ ɨɫɢ OX. ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ ɩɨɤɚɡɚɧ
ɝɪɚɮɢɤ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɩɪɨɟɤɰɢɢ ɫɤɨɪɨɫɬɢ  ɝɪɭɡɚ ɧɚ ɷɬɭ ɨɫɶ ɨɬ ɜɪɟɦɟɧɢ t. Ɂɚ 
ɩɟɪɜɵɟ 6 ɫ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɝɪɭɡ ɩɪɨɲɺɥ ɩɭɬɶ 1,5 ɦ. ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɚ ɚɦɩɥɢɬɭɞɚ 
ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ ɝɪɭɡɚ? 
  

  

vx

   1) 0,5 ɦ    2) 0,75 ɦ    3) 1 ɦ    4) 1,5 ɦ

   A7   Ʉɚɤɨɟ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞɺɧɧɵɯ ɧɢɠɟ ɭɬɜɟɪɠɞɟɧɢɣ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɦ? 
Ⱦɥɹ ɨɩɢɫɚɧɢɹ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ, ɩɪɨɢɫɯɨɞɹɳɢɯ ɜ ɪɚɡɪɟɠɟɧɧɨɦ ɝɚɡɟ, ɫɨɫɬɨɹɳɟɦ ɢɡ 
ɦɨɥɟɤɭɥ 
Ⱥ. ɝɟɥɢɹ  He 
Ȼ. ɚɡɨɬɚ N2 , 

ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ ɭɱɢɬɵɜɚɬɶ ɬɨɥɶɤɨ ɢɯ ɩɨɫɬɭɩɚɬɟɥɶɧɨɟ ɞɜɢɠɟɧɢɟ. 
   1) ɬɨɥɶɤɨ Ⱥ 
   2) ɬɨɥɶɤɨ Ȼ 
   3) ɢ Ⱥ, ɢ Ȼ 
   4) ɧɢ Ⱥ, ɧɢ Ȼ 
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   A8   Ⱦɜɚ ɝɚɡɚ ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɣ ɦɚɫɫɵ ɡɚɧɢɦɚɸɬ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɟ ɨɛɴɺɦɵ ɩɪɢ ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɣ
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ. Ⱦɚɜɥɟɧɢɟ ɩɟɪɜɨɝɨ ɝɚɡɚ ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɜɬɨɪɨɝɨ. ɍ ɤɚɤɨɝɨ ɝɚɡɚ 
ɦɟɧɶɲɟ ɦɚɫɫɚ ɦɨɥɟɤɭɥɵ? 
   1) ɭ ɩɟɪɜɨɝɨ 
   2) ɭ ɜɬɨɪɨɝɨ 
   3) ɦɚɫɫɵ ɦɨɥɟɤɭɥ ɭ ɨɛɨɢɯ ɝɚɡɨɜ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɟ
   4) ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ, ɤɚɤ ɫɨɨɬɧɨɫɹɬɫɹ ɦɚɫɫɵ ɦɨɥɟɤɭɥ ɝɚɡɨɜ, ɧɟɜɨɡɦɨɠɧɨ

   A9   ȼ ɫɨɫɭɞɟ, ɡɚɤɪɵɬɨɦ ɩɨɞɜɢɠɧɵɦ ɩɨɪɲɧɟɦ, ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɜ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɢ ɜɨɞɚ ɢ 
ɜɨɞɹɧɨɣ ɩɚɪ. Ɉɛɴɺɦ ɫɨɫɭɞɚ ɨɱɟɧɶ ɦɟɞɥɟɧɧɨ ɭɦɟɧɶɲɚɸɬ, ɨɩɭɫɤɚɹ ɩɨɪɲɟɧɶ ɢɡ
ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ 1 ɜ ɩɨɥɨɠɟɧɢɟ 2. 

  

  

  
Ƚɪɚɮɢɤ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɜ ɫɨɫɭɞɟ ɨɬ ɨɛɴɺɦɚ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɩɨɤɚɡɚɧ ɧɚ
ɪɢɫɭɧɤɟ 
  

  

   1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

  A10  ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ ɫɯɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢ ɩɨɤɚɡɚɧɨ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɩɟɪɟɞɚɱɢ ɬɟɩɥɨɬɵ ɩɪɢ ɪɚɛɨɬɟ
ɞɜɭɯ ɢɞɟɚɥɶɧɵɯ ɬɟɩɥɨɜɵɯ ɦɚɲɢɧ. ɍ ɤɚɤɨɣ ɢɡ ɧɢɯ ɄɉȾ ɛɨɥɶɲɟ? 
  

  

   1) ɭ ɩɟɪɜɨɣ    2) ɭ ɜɬɨɪɨɣ
   3) ɭ ɨɛɟɢɯ ɦɚɲɢɧ ɄɉȾ ɨɞɢɧɚɤɨɜ    4) ɨɞɧɨɡɧɚɱɧɨ ɨɬɜɟɬɢɬɶ ɧɟɥɶɡɹ
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  A11  ɑɟɬɵɪɟ ɪɚɜɧɵɯ ɩɨ ɦɨɞɭɥɸ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɪɹɞɚ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɵ ɜ ɜɟɪɲɢɧɚɯ
ɤɜɚɞɪɚɬɚ (ɫɦ. ɪɢɫɭɧɨɤ). 

  

  

  
ɇɚɩɪɹɠɺɧɧɨɫɬɶ ɷɥɟɤɬɪɨɫɬɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɨɥɹ, ɫɨɡɞɚɧɧɨɝɨ ɷɬɢɦɢ ɡɚɪɹɞɚɦɢ 
ɜ ɬɨɱɤɟ O, 

   1) ɪɚɜɧɚ ɧɭɥɸ ɬɨɥɶɤɨ ɜ ɫɥɭɱɚɟ, ɢɡɨɛɪɚɠɺɧɧɨɦ ɧɚ ɪɢɫ. Ⱥ 
   2) ɪɚɜɧɚ ɧɭɥɸ ɬɨɥɶɤɨ ɜ ɫɥɭɱɚɟ, ɢɡɨɛɪɚɠɺɧɧɨɦ ɧɚ ɪɢɫ. Ȼ 
   3) ɪɚɜɧɚ ɧɭɥɸ ɜ ɫɥɭɱɚɹɯ, ɢɡɨɛɪɚɠɺɧɧɵɯ ɧɚ ɨɛɨɢɯ ɪɢɫɭɧɤɚɯ 
   4) ɧɟ ɪɚɜɧɚ ɧɭɥɸ ɧɢ ɜ ɨɞɧɨɦ ɢɡ ɫɥɭɱɚɟɜ, ɢɡɨɛɪɚɠɺɧɧɵɯ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɚɯ

  A12  Ⱦɜɚ ɤɭɫɤɚ ɤɪɭɝɥɨɣ ɦɟɞɧɨɣ ɩɪɨɜɨɥɨɤɢ, ɩɨɤɚɡɚɧɧɵɟ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ, ɩɨɞɫɨɟɞɢɧɟɧɵ 
ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨ ɤ ɨɞɧɨɣ ɢ ɬɨɣ ɠɟ ɛɚɬɚɪɟɣɤɟ. ɑɟɪɟɡ ɤɚɤɭɸ ɢɡ ɩɪɨɜɨɥɨɤ ɩɨɬɟɱɺɬ 
ɦɟɧɶɲɢɣ

 
ɬɨɤ? 

  

  

   1) ɱɟɪɟɡ ɩɟɪɜɭɸ 
   2) ɱɟɪɟɡ ɜɬɨɪɭɸ 
   3) ɱɟɪɟɡ ɨɛɟ ɩɪɨɜɨɥɨɤɢ ɩɨɬɟɱɺɬ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɣ ɬɨɤ
   4) ɨɞɧɨɡɧɚɱɧɨ ɫɤɚɡɚɬɶ ɧɟɥɶɡɹ, ɬɚɤ ɤɚɤ ɨɬɜɟɬ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɗȾɋ ɛɚɬɚɪɟɣɤɢ
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ɂɧɞɭɤɰɢɹ ɦɚɝɧɢɬɧɨɝɨ ɩɨɥɹ, ɫɨɡɞɚɧɧɨɝɨ ɷɬɢɦɢ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɚɦɢ ɜ ɰɟɧɬɪɟ
ɤɜɚɞɪɚɬɚ O, 
   1) ɪɚɜɧɚ ɧɭɥɸ ɬɨɥɶɤɨ ɜ ɫɥɭɱɚɟ, ɢɡɨɛɪɚɠɺɧɧɨɦ ɧɚ ɪɢɫ. Ⱥ 
   2) ɪɚɜɧɚ ɧɭɥɸ ɬɨɥɶɤɨ ɜ ɫɥɭɱɚɟ, ɢɡɨɛɪɚɠɺɧɧɨɦ ɧɚ ɪɢɫ. Ȼ 
   3) ɪɚɜɧɚ ɧɭɥɸ ɜ ɫɥɭɱɚɹɯ, ɢɡɨɛɪɚɠɺɧɧɵɯ ɧɚ ɨɛɨɢɯ ɪɢɫɭɧɤɚɯ 
   4) ɧɟ ɪɚɜɧɚ ɧɭɥɸ ɧɢ ɜ ɨɞɧɨɦ ɢɡ ɫɥɭɱɚɟɜ, ɢɡɨɛɪɚɠɺɧɧɵɯ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɚɯ

  A14  ɉɪɢ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɢ ɨɩɵɬɨɜ ɩɨ ɢɡɭɱɟɧɢɸ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ ɢɡɦɟɪɹɸɬ
ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɦɚɝɧɢɬɧɨɝɨ ɩɨɬɨɤɚ ǻɎ, ɩɪɨɧɢɡɵɜɚɸɳɟɝɨ ɡɚɦɤɧɭɬɵɣ ɩɪɨɜɨɥɨɱɧɵɣ
ɤɨɧɬɭɪ, ɢ ɡɚɪɹɞ ǻq, ɩɪɨɬɟɤɲɢɣ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɷɬɨɝɨ ɩɨ ɤɨɧɬɭɪɭ. ɇɢɠɟ 
ɩɪɢɜɟɞɟɧɚ ɬɚɛɥɢɰɚ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɚɹ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɷɬɢɯ ɨɩɵɬɨɜ. ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɨ 
ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɤɨɧɬɭɪɚ? 
  

  

ǻɎ, ȼɛ 0,01 0,02 0,03 0,04 
ǻq, ɦɄɥ 5 10 15 20 

   1) 2 ɦɈɦ    2) 500 Ɉɦ    3) 2 Ɉɦ    4) 0,5 Ɉɦ

© ɆɂɈɈ 2012 ɝ. ɉɭɛɥɢɤɚɰɢɹ ɜ ɂɧɬɟɪɧɟɬɟ ɢɥɢ ɩɟɱɚɬɧɵɯ ɢɡɞɚɧɢɹɯ ɛɟɡ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɝɨ ɫɨɝɥɚɫɢɹ ɆɂɈɈ ɡɚɩɪɟɳɟɧɚ

  A15  ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɵ ɝɥɚɜɧɚɹ ɨɩɬɢɱɟɫɤɚɹ ɨɫɶ ɥɢɧɡɵ OOƍ, ɩɪɟɞɦɟɬ S ɢ ɟɝɨ 
ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɢɟ Sƍ. ɂɡɨɛɪɚɠɟɧɢɟ Sƍ ɩɨɥɭɱɟɧɨ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ 
  

  

   1) ɬɨɧɤɨɣ ɫɨɛɢɪɚɸɳɟɣ ɥɢɧɡɵ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɦɟɠɞɭ ɩɪɟɞɦɟɬɨɦ ɢ ɟɝɨ 
ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɢɟɦ 

   2) ɬɨɧɤɨɣ ɪɚɫɫɟɢɜɚɸɳɟɣ ɥɢɧɡɵ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɥɟɜɟɟ ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɢɹ
   3) ɬɨɧɤɨɣ ɫɨɛɢɪɚɸɳɟɣ ɥɢɧɡɵ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɩɪɚɜɟɟ ɩɪɟɞɦɟɬɚ
   4) ɬɨɧɤɨɣ ɪɚɫɫɟɢɜɚɸɳɟɣ ɥɢɧɡɵ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɦɟɠɞɭ ɩɪɟɞɦɟɬɨɦ ɢ ɟɝɨ 

ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɢɟɦ 

  A13  ɑɟɬɵɪɟ ɩɪɹɦɨɥɢɧɟɣɧɵɯ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵɯ ɞɪɭɝ ɞɪɭɝɭ ɬɨɧɤɢɯ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɚ
ɫ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɦ ɬɨɤɨɦ I ɩɪɨɯɨɞɹɬ ɱɟɪɟɡ ɜɟɪɲɢɧɵ ɤɜɚɞɪɚɬɚ. ɋɧɚɱɚɥɚ ɢɯ 
ɪɚɫɩɨɥɚɝɚɸɬ ɬɚɤ, ɤɚɤ ɩɨɤɚɡɚɧɨ ɧɚ ɪɢɫ. Ⱥ, ɚ ɡɚɬɟɦ – ɬɚɤ, ɤɚɤ ɩɨɤɚɡɚɧɨ ɧɚ ɪɢɫ. Ȼ
(ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɚɯ ɩɨɤɚɡɚɧ ɜɢɞ ɫɨ ɫɬɨɪɨɧɵ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɤɜɚɞɪɚɬɚ). 
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  A16  ɇɚ ɤɚɤɨɦ ɪɢɫɭɧɤɟ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɩɨɤɚɡɚɧɨ ɜɡɚɢɦɧɨɟ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɢɟ
ɞɢɮɪɚɤɰɢɨɧɧɨɣ ɪɟɲɺɬɤɢ Ɋ, ɥɢɧɡɵ Ʌ ɢ ɷɤɪɚɧɚ ɗ, ɩɪɢ ɤɨɬɨɪɨɦ ɦɨɠɧɨ
ɧɚɛɥɸɞɚɬɶ ɞɢɮɪɚɤɰɢɸ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨɝɨ ɩɭɱɤɚ ɫɜɟɬɚ ɋ? 
  

  

   1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

  A17  ɗɧɟɪɝɢɹ ɮɨɬɨɧɚ, ɩɚɞɚɸɳɟɝɨ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɨɣ ɩɥɚɫɬɢɧɤɢ, ɜ 5 ɪɚɡ
ɛɨɥɶɲɟ ɪɚɛɨɬɵ ɜɵɯɨɞɚ ɷɥɟɤɬɪɨɧɚ ɫ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɷɬɨɝɨ ɦɟɬɚɥɥɚ. Ɉɬɧɨɲɟɧɢɟ 
ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɣ ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɨɣ ɷɧɟɪɝɢɢ ɮɨɬɨɷɥɟɤɬɪɨɧɚ ɤ ɪɚɛɨɬɟ ɜɵɯɨɞɚ ɪɚɜɧɨ

   1) 5    2) 25    3) 4    4) 0,8
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  A18  ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ ɫɯɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢ ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɚ ɮɨɬɨɝɪɚɮɢɹ ɫɩɟɤɬɪɚɥɶɧɵɯ ɥɢɧɢɣ
ɚɬɨɦɨɜ ɧɟɤɨɬɨɪɨɝɨ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɷɥɟɦɟɧɬɚ ɜ ɭɥɶɬɪɚɮɢɨɥɟɬɨɜɨɣ ɱɚɫɬɢ ɫɩɟɤɬɪɚ. 
ɂɡ ɷɬɨɝɨ ɪɢɫɭɧɤɚ ɫɥɟɞɭɟɬ, ɱɬɨ 

   

   1) ɚɬɨɦ ɞɚɧɧɨɝɨ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɷɥɟɦɟɧɬɚ ɢɦɟɟɬ ɲɟɫɬɶ ɷɥɟɤɬɪɨɧɨɜ
   2) ɷɥɟɤɬɪɨɧɵ ɜ ɚɬɨɦɟ ɷɬɨɝɨ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɷɥɟɦɟɧɬɚ ɦɨɝɭɬ ɧɚɯɨɞɢɬɶɫɹ 

ɬɨɥɶɤɨ ɧɚ ɲɟɫɬɢ ɷɧɟɪɝɟɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɪɨɜɧɹɯ
   3) ɷɥɟɤɬɪɨɧɵ ɜ ɚɬɨɦɟ ɷɬɨɝɨ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɷɥɟɦɟɧɬɚ ɦɨɝɭɬ ɧɚɯɨɞɢɬɶɫɹ 

ɬɨɥɶɤɨ ɧɚ ɱɟɬɵɪɺɯ ɷɧɟɪɝɟɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɪɨɜɧɹɯ
   4) ɬɨɥɶɤɨ ɩɪɢ ɲɟɫɬɢ ɩɟɪɟɯɨɞɚɯ ɷɥɟɤɬɪɨɧɨɜ ɫ ɨɞɧɨɝɨ ɷɧɟɪɝɟɬɢɱɟɫɤɨɝɨ 

ɭɪɨɜɧɹ ɧɚ ɞɪɭɝɨɣ ɚɬɨɦ ɷɬɨɝɨ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɷɥɟɦɟɧɬɚ ɢɫɩɭɫɤɚɟɬ ɮɨɬɨɧ 
ɫ ɞɥɢɧɨɣ ɜɨɥɧɵ, ɥɟɠɚɳɟɣ ɜ ɭɥɶɬɪɚɮɢɨɥɟɬɨɜɨɣ ɨɛɥɚɫɬɢ ɫɩɟɤɬɪɚ
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  A19  ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ ɫɯɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢ ɢɡɨɛɪɚɠɺɧ ɬɪɟɤ ɱɚɫɬɢɰɵ ɜ ɤɚɦɟɪɟ ȼɢɥɶɫɨɧɚ, 
ɩɨɦɟɳɺɧɧɨɣ ɜɨ ɜɧɟɲɧɟɟ ɦɚɝɧɢɬɧɨɟ ɩɨɥɟ . Ⱦɚɧɧɵɣ ɬɪɟɤ ɦɨɠɟɬ ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɚɬɶ
  

  

B
JG

   1) ɷɥɟɤɬɪɨɧɭ    2) D-ɱɚɫɬɢɰɟ    3) ɧɟɣɬɪɨɧɭ    4) ɩɨɡɢɬɪɨɧɭ

  A20  ȼ ɫɜɨɺɦ ɢɡɜɟɫɬɧɨɦ ɨɩɵɬɟ ɛɪɢɬɚɧɫɤɢɣ ɮɢɡɢɤ Ƚɟɧɪɢ Ʉɚɜɟɧɞɢɲ ɩɨɞɜɟɲɢɜɚɥ ɧɚ
ɤɨɪɨɦɵɫɥɟ ɤɪɭɬɢɥɶɧɵɯ ɜɟɫɨɜ ɧɟɛɨɥɶɲɢɟ ɬɹɠɺɥɵɟ ɲɚɪɢɤɢ, ɩɨɫɥɟ ɱɟɝɨ 
ɪɚɫɩɨɥɚɝɚɥ ɧɚ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɹɯ ɨɬ ɧɢɯ ɛɨɥɶɲɢɟ ɫɜɢɧɰɨɜɵɟ ɲɚɪɵ ɢ
ɢɡɦɟɪɹɥ ɭɝɥɵ ɡɚɤɪɭɱɢɜɚɧɢɹ ɧɢɬɢ, ɧɚ ɤɨɬɨɪɣ ɜɢɫɟɥɨ ɤɨɪɨɦɵɫɥɨ. ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ 
ɷɬɨɝɨ ɨɩɵɬɚ Ƚ. Ʉɚɜɟɧɞɢɲ ɢɡɦɟɪɢɥ ɡɧɚɱɟɧɢɟ
   1) ɩɥɨɬɧɨɫɬɢ ɫɜɢɧɰɚ 
   2) ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɚ ɩɪɨɩɨɪɰɢɨɧɚɥɶɧɨɫɬɢ ɜ ɡɚɤɨɧɟ Ʉɭɥɨɧɚ 
   3) ɝɪɚɜɢɬɚɰɢɨɧɧɨɣ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣ
   4) ɭɫɤɨɪɟɧɢɹ ɫɜɨɛɨɞɧɨɝɨ ɩɚɞɟɧɢɹ ɧɚ Ɂɟɦɥɟ

© ɆɂɈɈ 2012 ɝ. ɉɭɛɥɢɤɚɰɢɹ ɜ ɂɧɬɟɪɧɟɬɟ ɢɥɢ ɩɟɱɚɬɧɵɯ ɢɡɞɚɧɢɹɯ ɛɟɡ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɝɨ ɫɨɝɥɚɫɢɹ ɆɂɈɈ ɡɚɩɪɟɳɟɧɚ

  A21  ȼ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɜɚɧɧɟ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɩɨɤɪɵɬɢɟ ɩɥɚɫɬɢɧɤɢ ɫɥɨɟɦ
ɧɟɤɨɬɨɪɨɝɨ ɜɟɳɟɫɬɜɚ. ɂɫɩɨɥɶɡɭɹ ɩɪɢɜɟɞɺɧɧɵɣ ɝɪɚɮɢɤ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɦɚɫɫɵ m
ɜɵɞɟɥɹɸɳɟɝɨɫɹ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɨɬ ɜɪɟɦɟɧɢ t, ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɜɨɡɪɚɫɬɚɧɢɹ 
ɦɚɫɫɵ ɩɥɚɫɬɢɧɤɢ. 
  

  

   1) 1 ɝ/ɦ    2) 2 ɝ/ɱɚɫ    3) 3 ɝ/ɱɚɫ    4) 2 ɝ/ɦɢɧ
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© ɆɂɈɈ 2012 ɝ. ɉɭɛɥɢɤɚɰɢɹ ɜ ɂɧɬɟɪɧɟɬɟ ɢɥɢ ɩɟɱɚɬɧɵɯ ɢɡɞɚɧɢɹɯ ɛɟɡ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɝɨ ɫɨɝɥɚɫɢɹ ɆɂɈɈ ɡɚɩɪɟɳɟɧɚ

ɑɚɫɬɶ 2

Ɉɬɜɟɬɨɦ ɤ ɡɚɞɚɧɢɹɦ ɷɬɨɣ ɱɚɫɬɢ (ȼ1–ȼ4) ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɰɢɮɪ. 
ȼɩɢɲɢɬɟ ɨɬɜɟɬɵ ɫɧɚɱɚɥɚ ɜ ɬɟɤɫɬ ɪɚɛɨɬɵ, ɚ ɡɚɬɟɦ ɩɟɪɟɧɟɫɢɬɟ ɢɯ ɜ ɛɥɚɧɤ 
ɨɬɜɟɬɨɜ ʋ 1 ɫɩɪɚɜɚ ɨɬ ɧɨɦɟɪɚ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɝɨ ɡɚɞɚɧɢɹ, ɧɚɱɢɧɚɹ ɫ ɩɟɪɜɨɣ 
ɤɥɟɬɨɱɤɢ, ɛɟɡ ɡɚɩɹɬɵɯ, ɩɪɨɛɟɥɨɜ ɢ ɤɚɤɢɯ-ɥɢɛɨ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɫɢɦɜɨɥɨɜ. 
Ʉɚɠɞɭɸ ɰɢɮɪɭ ɩɢɲɢɬɟ ɜ ɨɬɞɟɥɶɧɨɣ ɤɥɟɬɨɱɤɟ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɩɪɢɜɟɞɺɧɧɵɦɢ 
ɜ ɛɥɚɧɤɟ ɨɛɪɚɡɰɚɦɢ. 

   B1   Ɇɚɥɟɧɶɤɢɣ ɲɚɪɢɤ, ɩɨɞɜɟɲɟɧɧɵɣ ɧɚ ɥɺɝɤɨɣ ɧɟɪɚɫɬɹɠɢɦɨɣ ɧɢɬɢ, ɫɨɜɟɪɲɚɟɬ 
ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ. Ʉɨɝɞɚ ɲɚɪɢɤ ɩɪɨɯɨɞɢɬ ɩɨɥɨɠɟɧɢɟ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ, ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ 
ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɡɚɠɢɦɚ, ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɧɨɝɨ ɜ ɬɨɱɤɟ Ⱥ, ɢɡɦɟɧɹɸɬ ɩɨɥɨɠɟɧɢɟ ɬɨɱɤɢ 
ɩɨɞɜɟɫɚ. Ʉɚɤ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɢɡɦɟɧɹɸɬɫɹ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɟ ɜɟɥɢɱɢɧɵ: ɩɟɪɢɨɞ 
ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ ɲɚɪɢɤɚ, ɚɦɩɥɢɬɭɞɚ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ ɲɚɪɢɤɚ, ɦɨɞɭɥɶ ɫɢɥɵ ɧɚɬɹɠɟɧɢɹ 
ɧɢɬɢ ɜ ɬɨɱɤɟ O? 
  

  

  
Ⱦɥɹ ɤɚɠɞɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɣ ɯɚɪɚɤɬɟɪ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ: 
1) ɭɜɟɥɢɱɢɜɚɟɬɫɹ; 
2) ɭɦɟɧɶɲɚɟɬɫɹ; 
3) ɧɟ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ. 
Ɂɚɩɢɲɢɬɟ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ ɜɵɛɪɚɧɧɵɟ ɰɢɮɪɵ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɣ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ. 
ɐɢɮɪɵ ɜ ɨɬɜɟɬɟ ɦɨɝɭɬ ɩɨɜɬɨɪɹɬɶɫɹ.

  

ɎɂɁɂɑȿɋɄɂȿ ȼȿɅɂɑɂɇɕ  ɂɏ ɂɁɆȿɇȿɇɂȿ
Ⱥ) ɩɟɪɢɨɞ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ ɲɚɪɢɤɚ
Ȼ) ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɭɝɨɥ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɹ ɲɚɪɢɤɚ ɨɬ 
ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ

ȼ) ɦɨɞɭɥɶ ɫɢɥɵ ɧɚɬɹɠɟɧɢɹ ɧɢɬɢ ɜ ɬɨɱɤɟ O

   1) ɭɜɟɥɢɱɢɜɚɟɬɫɹ
2) ɭɦɟɧɶɲɚɟɬɫɹ
3) ɧɟ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ

Ɉɬɜɟɬ: 
Ⱥ Ȼ ȼ
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   B2   Ɋɟɨɫɬɚɬ ɫ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɦ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟɦ R ɩɨɞɫɨɟɞɢɧɺɧ ɤ ɤɥɟɦɦɚɦ 

ɛɚɬɚɪɟɣɤɢ ɫ ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɦ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟɦ . ɉɟɪɟɦɟɳɚɹ ɞɜɢɠɨɤ ɪɟɨɫɬɚɬɚ, 

ɟɝɨ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɭɜɟɥɢɱɢɜɚɸɬ ɨɬ ɧɟɤɨɬɨɪɨɝɨ ɧɚɱɚɥɶɧɨɝɨ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɞɨ R. 
Ʉɚɤ ɩɨɫɥɟ ɷɬɨɝɨ ɢɡɦɟɧɹɬɫɹ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɟ ɜɟɥɢɱɢɧɵ: ɫɢɥɚ ɬɨɤɚ 
ɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɰɟɩɢ, ɜɵɞɟɥɹɸɳɚɹɫɹ ɜ ɪɟɨɫɬɚɬɟ ɦɨɳɧɨɫɬɶ, ɄɉȾ 
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɰɟɩɢ? 
Ⱦɥɹ ɤɚɠɞɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɣ ɯɚɪɚɤɬɟɪ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ: 
1) ɭɜɟɥɢɱɢɬɫɹ; 
2) ɭɦɟɧɶɲɢɬɫɹ; 
3) ɧɟ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ. 
Ɂɚɩɢɲɢɬɟ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ ɜɵɛɪɚɧɧɵɟ ɰɢɮɪɵ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɣ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ. 
ɐɢɮɪɵ ɜ ɨɬɜɟɬɟ ɦɨɝɭɬ ɩɨɜɬɨɪɹɬɶɫɹ.

3R
2

  

ɎɂɁɂɑȿɋɄɂȿ ȼȿɅɂɑɂɇɕ  ɂɏ ɂɁɆȿɇȿɇɂȿ
Ⱥ) ɫɢɥɚ ɬɨɤɚ ɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɰɟɩɢ
Ȼ) ɜɵɞɟɥɹɸɳɚɹɫɹ ɜ ɪɟɨɫɬɚɬɟ ɦɨɳɧɨɫɬɶ
ȼ) ɄɉȾ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɰɟɩɢ

   1) ɭɜɟɥɢɱɢɬɫɹ 
2) ɭɦɟɧɶɲɢɬɫɹ 
3) ɧɟ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ 

Ɉɬɜɟɬ: 
Ⱥ Ȼ ȼ

 

   B3   ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɫɯɟɦɚɦɢ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɷɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬɨɜ ɩɨ 
ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɸ ɷɥɟɦɟɧɬɚɪɧɵɯ ɱɚɫɬɢɰ ɢ ɧɚɡɜɚɧɢɹɦɢ ɷɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬɚɥɶɧɵɯ 
ɦɟɬɨɞɨɜ. Ʉ ɤɚɠɞɨɣ ɩɨɡɢɰɢɢ ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɬɨɥɛɰɚ ɩɨɞɛɟɪɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ 
ɩɨɡɢɰɢɸ ɜɬɨɪɨɝɨ ɢ ɡɚɩɢɲɢɬɟ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ ɜɵɛɪɚɧɧɵɟ ɰɢɮɪɵ ɩɨɞ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɦɢ ɛɭɤɜɚɦɢ.

  

ɋɏȿɆɕ ɉɊɈȼȿȾȿɇɂə 
ɗɄɋɉȿɊɂɆȿɇɌɈȼ

 ɇȺɁȼȺɇɂə 
ɗɄɋɉȿɊɂɆȿɇȺɌɅɖɇɕɏ 

ɆȿɌɈȾɈȼ
Ⱥ) 

  

  
Ȼ) 

  

  

   1) ɦɟɬɨɞ ɫɰɢɧɬɢɥɥɹɰɢɣ 
2) ɤɚɦɟɪɚ ȼɢɥɶɫɨɧɚ 
3) ɫɱɺɬɱɢɤ Ƚɟɣɝɟɪɚ 
4) ɩɭɡɵɪɶɤɨɜɚɹ ɤɚɦɟɪɚ 

Ɉɬɜɟɬ: 
Ⱥ Ȼ
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На рисунке изображены шарики 1 и 2 массами 2m и m, прикреплённые к жёсткому 
стержню. Стержень равномерно вращается вокруг оси O, проходящей через один 
из его концов перпендикулярно плоскости рисунка. Шарик 1 расположен на 
расстоянии R от оси, а шарик 2 – на расстоянии 2R от оси. Модуль скорости 
шарика 1 равен v. Установите соответствие между физическими величинами и их 
значениями. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую 
позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими 
буквами. 

 
 

 
 

ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА ЕЁ ЗНАЧЕНИЕ 
А.)модуль ускорения шарика 2 
 

Б) кинетическая энергия шарика 2 
 

 

1) v
2

R

 
 

2.) 2v
2

R

 
 

3) mv
2 

 

4.) 2mv
2

 

 

Ответ: 
А Б 
  

 

 
Часть 3 

 
 

Задания части 3 представляют собой задачи. Рекомендуется провести их 
предварительное решение на черновике. При выполнении заданий А22–А25 в бланке 
ответов № 1 под номером выполняемого Вами задания поставьте знак «×» в клеточке, 
номер которой соответствует номеру выбранного Вами ответа. 
 

 
 
 

 

Три одинаковых бруска массой 1 кг каждый, связанные невесомыми 
нерастяжимыми нитями, движутся по гладкому горизонтальному столу под 
действием горизонтальной силы  F = 6Н, приложенной к первому бруску. Сила 
натяжения нити, связывающей первый и второй бруски, равна по модулю 

 

 
 

 

1.) 6 Н 2.) 2 Н 3.) 4 Н 4.) 1 Н 
 
 

 
 

B4 
 

A22 
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Идеальный газ, находящийся в сосуде, переводят из состояния 1 в состояние 2. В 
таблице указаны значения давления p, объёма V и температуры T газа в этих 
состояниях. 

 
 

Параметры газа Состояние 1 Состояние 2 
p, атм. 2 1,5 

V, л 1 2 
T, °C 27 177 

 
Из таблицы следует, что 

 
 
 

 

1.) из сосуда имеется утечка газа 
 

2) в сосуд добавляли газ 
 

3.) сосуд плотно закрыт и в нём находится 0,8⋅10–3 молей газа 
 

4.) сосуд плотно закрыт и в нём находится 0,08 молей газа 
 
 
 
 

 

Идеальный одноатомный газ, находящийся при температуре T, нагрели до 
температуры 2T, сообщив ему количество теплоты 10 Дж. В результате газ 
совершил работу 5 Дж. Какое количество теплоты отдаст газ, если его после этого 

изохорически охладить до температуры  
3T
2
	? 

 
1.) 5 Дж 2.) 2,5 Дж 3.) 10 Дж 4) 15 Дж 

 
 
 
 
 

 

Идеальный электромагнитный колебательный контур состоит из конденсатора 
емкостью 20 мкФ и катушки индуктивности. В начальный момент времени 
конденсатор заряжен до напряжения 4 В. В момент времени, когда напряжение на 
конденсаторе станет равным 2 В, энергия магнитного поля катушки будет равна 

 
1) 0,12 мДж 
 

2) 120 Дж 
 

3.) 20 Дж 
 

4) 40 мкДж 
 

 
 

A23 
 

A24 
 

A25 
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ɉɨɥɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɋ1–ɋ6 ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɡɚɩɢɫɚɬɶ ɜ ɛɥɚɧɤɟ ɨɬɜɟɬɨɜ ʋ 2. ɉɪɢ 
ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɢ ɪɟɲɟɧɢɹ ɜ ɛɥɚɧɤɟ ɨɬɜɟɬɨɜ ʋ 2 ɡɚɩɢɲɢɬɟ ɫɧɚɱɚɥɚ ɧɨɦɟɪ ɡɚɞɚɧɢɹ 
(ɋ1, ɋ2 ɢ ɬ. ɞ.), ɚ ɡɚɬɟɦ ɪɟɲɟɧɢɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɣ ɡɚɞɚɱɢ. Ɉɬɜɟɬɵ 
ɡɚɩɢɫɵɜɚɣɬɟ ɱɺɬɤɨ ɢ ɪɚɡɛɨɪɱɢɜɨ.

   C1   Ⱥɜɬɨɦɨɛɢɥɶ ɩɪɢɜɨɞɢɬɫɹ ɜ ɞɜɢɠɟɧɢɟ ɞɜɢɝɚɬɟɥɟɦ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɫɨɟɞɢɧɹɟɬɫɹ
ɫ ɜɟɞɭɳɢɦɢ ɤɨɥɺɫɚɦɢ ɩɪɢ ɩɨɦɨɳɢ ɬɪɚɧɫɦɢɫɫɢɢ, ɨɛɵɱɧɨ ɫɨɫɬɨɹɳɟɣ ɢɡ
ɫɰɟɩɥɟɧɢɹ, ɤɨɪɨɛɤɢ ɩɟɪɟɞɚɱ ɢ ɫɢɫɬɟɦɵ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɜɚɥɨɜ ɢ ɲɚɪɧɢɪɨɜ. 
ɋɰɟɩɥɟɧɢɟ ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ ɨɬɫɨɟɞɢɧɹɬɶ ɞɜɢɝɚɬɟɥɶ ɨɬ ɤɨɪɨɛɤɢ ɩɟɪɟɞɚɱ, ɱɬɨ 
ɨɛɥɟɝɱɚɟɬ ɟɺ ɩɟɪɟɤɥɸɱɟɧɢɟ. Ⱦɢɫɤ ɫɰɟɩɥɟɧɢɹ, ɫɨɟɞɢɧɺɧɧɵɣ ɫ ɩɟɪɜɢɱɧɵɦ 
ɜɚɥɨɦ ɤɨɪɨɛɤɢ ɩɟɪɟɞɚɱ, ɩɪɢɠɢɦɚɟɬɫɹ ɤ ɦɚɯɨɜɢɤɭ ɞɜɢɝɚɬɟɥɹ ɦɨɳɧɵɦɢ
ɩɪɭɠɢɧɚɦɢ, ɱɬɨ ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ ɩɟɪɟɞɚɜɚɬɶ ɤɪɭɬɹɳɢɣ ɦɨɦɟɧɬ ɜ ɩɨɫɥɟɞɭɸɳɢɟ
ɷɥɟɦɟɧɬɵ ɬɪɚɧɫɦɢɫɫɢɢ. ɉɨ ɦɟɪɟ ɢɡɧɨɫɚ ɞɢɫɤɚ ɫɰɟɩɥɟɧɢɹ ɫɢɥɚ ɟɝɨ ɩɪɢɠɚɬɢɹ
ɤ ɦɚɯɨɜɢɤɭ ɭɦɟɧɶɲɚɟɬɫɹ, ɢ ɫɰɟɩɥɟɧɢɟ ɦɨɠɟɬ ɧɚɱɚɬɶ «ɩɪɨɛɭɤɫɨɜɵɜɚɬɶ». ɇɚ
ɤɚɤɢɯ ɩɟɪɟɞɚɱɚɯ – «ɩɨɧɢɠɟɧɧɵɯ» ɢɥɢ «ɩɨɜɵɲɟɧɧɵɯ» – ɫɥɟɞɭɟɬ ɞɜɢɝɚɬɶɫɹ 
ɜ ɷɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ, ɱɬɨɛɵ ɞɨɛɪɚɬɶɫɹ ɞɨ ɛɥɢɠɚɣɲɟɣ ɫɬɚɧɰɢɢ ɬɟɯɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ? 
ɋɩɪɚɜɤɚ: ɩɪɢ ɞɜɢɠɟɧɢɢ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɹ ɫ ɨɩɪɟɞɟɥɺɧɧɨɣ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ ɧɚ
«ɩɨɧɢɠɟɧɧɵɯ» ɩɟɪɟɞɚɱɚɯ (1, 2, 3 ...) ɞɜɢɝɚɬɟɥɶ ɪɚɛɨɬɚɟɬ ɧɚ ɛɨɥɶɲɢɯ
ɨɛɨɪɨɬɚɯ, ɚ ɧɚ «ɩɨɜɵɲɟɧɧɵɯ» (4, 5,  …) – ɧɚ ɦɟɧɶɲɢɯ ɨɛɨɪɨɬɚɯ ɩɪɢ ɬɨɣ ɠɟ 
ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɞɜɢɠɟɧɢɹ. 

ɉɨɥɧɨɟ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ ɤɚɠɞɨɣ ɢɡ ɡɚɞɚɱ ɋ2–ɋ6 ɞɨɥɠɧɨ ɫɨɞɟɪɠɚɬɶ ɡɚɤɨɧɵ ɢ 
ɮɨɪɦɭɥɵ, ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɤɨɬɨɪɵɯ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɢ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱɢ, ɚ 
ɬɚɤɠɟ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɟ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ, ɪɚɫɱɺɬɵ ɫ ɱɢɫɥɟɧɧɵɦ ɨɬɜɟɬɨɦ ɢ ɩɪɢ 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɪɢɫɭɧɨɤ, ɩɨɹɫɧɹɸɳɢɣ ɪɟɲɟɧɢɟ.

   C2   ȼ ɩɪɟɞɞɜɟɪɢɢ ɥɟɬɧɟɝɨ ɫɟɡɨɧɚ ɩɨɠɚɪɨɜ ɞɜɨɟ ɩɨɠɚɪɧɵɯ ɜ ɨɞɧɨɣ ɢɡ ɞɟɪɟɜɟɧɶ
ɪɟɲɢɥɢ ɡɚɩɨɥɧɢɬɶ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɟ ɺɦɤɨɫɬɢ ɞɥɹ ɜɨɞɵ, ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɧɵɟ ɧɚ ɜɵɲɤɚɯ
ɜɵɫɨɬɨɣ ɇ. Ȭɦɤɨɫɬɢ – ɷɬɨ ɨɬɤɪɵɬɵɟ ɫɜɟɪɯɭ ɤɭɛɢɱɟɫɤɢɟ ɛɚɤɢ ɨɛɴɺɦɨɦ V, 
ɫɬɨɹɳɢɟ ɧɚ ɜɵɲɤɚɯ. Ɉɞɢɧ ɢɡ ɩɨɠɚɪɧɵɯ ɫɬɚɥ ɡɚɩɨɥɧɹɬɶ ɛɚɤ ɩɪɢ ɩɨɦɨɳɢ
ɧɚɫɨɫɚ ɜɨɞɨɣ ɢɡ ɛɨɥɶɲɨɝɨ ɜɨɞɨɺɦɚ, ɧɚɯɨɞɹɳɟɝɨɫɹ ɧɚ ɭɪɨɜɧɟ ɡɟɦɥɢ, ɢɡ 
ɛɪɚɧɞɫɩɨɣɬɚ, ɩɨɩɚɞɚɹ ɫɬɪɭɺɣ ɜɨɞɵ, ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɧɨɣ ɫɧɢɡɭ ɜɜɟɪɯ, ɩɪɹɦɨ 
ɜ ɜɟɪɯɧɸɸ, ɨɬɤɪɵɬɭɸ ɱɚɫɬɶ ɛɚɤɚ. Ⱦɪɭɝɨɣ ɩɨɠɚɪɧɵɣ ɩɪɨɥɨɠɢɥ ɨɬ ɧɚɫɨɫɚ ɞɨ
ɜɟɪɯɧɟɣ ɱɚɫɬɢ ɛɚɤɚ ɬɪɭɛɭ ɢ ɩɨɞɚɜɚɥ ɜ ɧɟɺ ɜɨɞɭ ɫ ɬɨɣ ɠɟ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ, ɱɬɨ ɢ 
ɩɟɪɜɵɣ ɩɨɠɚɪɧɵɣ. Ɉɛɚ ɡɚɩɨɥɧɢɥɢ ɛɚɤɢ ɡɚ ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɟ ɜɪɟɦɹ. Ʉɚɤ ɢ ɜɨ 
ɫɤɨɥɶɤɨ ɪɚɡ ɨɬɥɢɱɚɸɬɫɹ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɟ ɡɚɬɪɚɬɵ ɷɧɟɪɝɢɢ ɧɚ ɡɚɩɨɥɧɟɧɢɟ ɛɚɤɨɜ
ɜ ɩɟɪɜɨɦ ɢ ɜɨ ɜɬɨɪɨɦ ɫɥɭɱɚɹɯ? ɉɨɬɟɪɹɦɢ ɷɧɟɪɝɢɢ ɜ ɧɚɫɨɫɚɯ ɢ ɢɡ-ɡɚ ɬɪɟɧɢɹ
ɜ ɬɪɭɛɚɯ ɢ ɨ ɜɨɡɞɭɯ ɩɪɟɧɟɛɪɟɱɶ.

   C3   ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ ɢɡɨɛɪɚɠɺɧ ɩɪɨɰɟɫɫ 1–2–3–4–5, 
ɩɪɨɜɨɞɢɦɵɣ ɧɚɞ 1 ɦɨɥɟɦ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɨɞɧɨɚɬɨɦɧɨɝɨ 
ɝɚɡɚ. ȼɞɨɥɶ ɨɫɢ ɚɛɫɰɢɫɫ ɨɬɥɨɠɟɧɚ ɚɛɫɨɥɸɬɧɚɹ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ Ɍ ɝɚɡɚ, ɚ ɜɞɨɥɶ ɨɫɢ ɨɪɞɢɧɚɬ – 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɬɟɩɥɨɬɵ , ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɟ ɢɥɢ ɨɬɞɚɧɧɨɟ 
ɝɚɡɨɦ ɧɚ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɦ ɭɱɚɫɬɤɟ ɩɪɨɰɟɫɫɚ. ɉɨɫɥɟ 
ɩɪɢɯɨɞɚ ɜ ɤɨɧɟɱɧɭɸ ɬɨɱɤɭ 5 ɜɟɫɶ ɩɪɨɰɟɫɫ 
ɰɢɤɥɢɱɟɫɤɢ ɩɨɜɬɨɪɹɟɬɫɹ ɫ ɬɟɦɢ ɠɟ ɩɚɪɚɦɟɬɪɚɦɢ 
ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɜɟɥɢɱɢɧ, ɨɬɥɨɠɟɧɧɵɯ ɧɚ ɨɫɹɯ. ɇɚɣɞɢɬɟ 
ɄɉȾ ɷɬɨɝɨ ɰɢɤɥɚ.

    ǻQ
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   C4   Ʉɚɤɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɬɟɩɥɨɬɵ ɜɵɞɟɥɢɬɫɹ ɜ ɫɯɟɦɟ, 
ɢɡɨɛɪɚɠɺɧɧɨɣ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ, ɩɨɫɥɟ ɪɚɡɦɵɤɚɧɢɹ ɤɥɸɱɚ Ʉ? 
ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɰɟɩɢ : =  2 ȼ, r = 1 Ɉɦ, C = 10 ɦɤɎ, 
R = 4 Ɉɦ. 

  
    

   C5   ɇɚ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ, ɧɚɤɥɨɧɺɧɧɨɣ ɩɨɞ 
ɭɝɥɨɦ Į = 30° ɤ ɝɨɪɢɡɨɧɬɭ, ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɨɞɧɨɪɨɞɧɵɣ 
ɰɢɥɢɧɞɪɢɱɟɫɤɢɣ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤ ɦɚɫɫɨɣ m = 100 ɝ ɢ 
ɞɥɢɧɨɣ l = 57,7 ɫɦ (ɫɦ. ɪɢɫɭɧɨɤ). ɉɨ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɭ 
ɩɪɨɩɭɫɤɚɸɬ ɬɨɤ ɜ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ «ɨɬ ɧɚɫ», ɡɚ ɩɥɨɫɤɨɫɬɶ 
ɪɢɫɭɧɤɚ, ɢ ɜɫɹ ɫɢɫɬɟɦɚ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɜ ɨɞɧɨɪɨɞɧɨɦ 
ɦɚɝɧɢɬɧɨɦ ɩɨɥɟ ɫ ɢɧɞɭɤɰɢɟɣ B = 1 Ɍɥ, ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɧɨɣ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨ ɜɧɢɡ. ɉɪɢ 
ɤɚɤɨɣ ɫɢɥɟ ɬɨɤɚ I ɰɢɥɢɧɞɪ ɛɭɞɟɬ ɨɫɬɚɜɚɬɶɫɹ ɧɚ ɦɟɫɬɟ, ɧɟ ɫɤɚɬɵɜɚɹɫɶ 
ɫ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɢ ɧɟ ɧɚɤɚɬɵɜɚɹɫɶ ɧɚ ɧɟɺ?

    

   C6   Ⱦɜɚ ɩɥɨɫɤɢɯ ɡɟɪɤɚɥɚ ɨɛɪɚɡɭɸɬ ɩɪɹɦɨɣ 
ɞɜɭɝɪɚɧɧɵɣ ɭɝɨɥ, ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɨ ɛɢɫɫɟɤɬɪɢɫɟ 
ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɚ ɧɟɛɨɥɶɲɚɹ ɫɨɛɢɪɚɸɳɚɹ 
ɥɢɧɡɚ Ʌ, ɚ ɟɺ ɮɨɤɭɫ F ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɜ ɜɟɪɲɢɧɟ ɭɝɥɚ 
(ɫɦ. ɪɢɫɭɧɨɤ). ȼ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɥɢɧɡɵ ɪɹɞɨɦ ɫ ɧɟɣ 
ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɧɟɛɨɥɶɲɨɣ ɩɪɟɞɦɟɬ ɉ. ɉɨɫɬɪɨɣɬɟ 
ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɢɟ ɩɪɟɞɦɟɬɚ, ɤɨɬɨɪɨɟ ɩɨɥɭɱɢɬɫɹ 
ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɞɜɭɯ ɨɬɪɚɠɟɧɢɣ ɨɬ ɡɟɪɤɚɥ ɢ 
ɩɨɫɥɟɞɭɸɳɟɝɨ ɩɪɟɥɨɦɥɟɧɢɹ ɫɜɟɬɚ ɥɢɧɡɨɣ. ɇɚ 
ɤɚɤɨɦ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ ɨɬ ɩɪɟɞɦɟɬɚ ɛɭɞɟɬ ɧɚɯɨɞɢɬɶɫɹ 
ɟɝɨ ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɢɟ? 
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